1. feladatsor — Kombinatorika

1.1. Feladat. Adjunk meg egy-egy hétkoznapi példat, ahol az események
szamat

(a) ismétlés nélkiili variacioval,

(b) ismétléses variacioval,

(c) ismétlés nélkiili kombinécioval,

(d) ismétléses kombinacioval
lehet meghatarozni.

1.2. Feladat. Hanyféleképpen é&llihatunk sorba 5 fekete, 3 piros és 4 zdld
golyot?

1.3. Feladat. Hanyféleképpen helyezhetiink el nyolc embert hdrom szobéban,
ha a szobak egy, ketts és 6t személyesek?

1.4. Feladat. Ot didk vizsgazik. Hanyféle eredménye lehet a vizsganak, ha
tudjuk, hogy egy didk sem bukott meg, és a vizsgaértékelés 6tfokozata?

1.5. Feladat. Egy étteremben 4 munkatéars ebédel. Az étlapon 20 kiilonb6z6
étel van felsorolva. Hényféleképpen rendelhetnek, ha mindenki pontosan egy
ételt rendel?

1.6. Feladat. Egy 6 fGs roplabda csapatban egy feladot és egy iitGjatékost
valasztanak. Hanyféleképpen lehet ezt megtenni, ha egy ember nem lehet
egyszerre felado és 1it6 is?

1.7. Feladat. Egy bizottsagnak 7 tagja van, elnckot és elnokhelyettest valasz-
tanak. Hanyféleképpen lehet ezt megtenni, ha a tagok egyike sem véallalhat
egynél tobb feladatot?

1.8. Feladat. Egy boltban 6-féle CD-t lehet kapni. Hanyféleképpen lehet 4
CD-t vasérolni, ha egyféle CD-bdl tobbet is vehetiink?

1.9. Feladat. Egy iizletben o6tféle szaloncukrot lehet kapni: koékuszos, vaj-
karamellas, zselés, gumicukros és marcipanos iz(it. Hanyféleképpen lehet tiz
szaloncukrot vasarolni, ha minden szaloncukorbél van legalabb tiz?

1.10. Feladat. Hanyféleképpen valaszthatunk 30 darabot 100, 200 és 500
forintos bankjegyekbdl, ha feltételezziik, hogy mindegyikbdl van legalabb 30
darab?

1.11. Feladat. Egy turistacsoport egy varos 20 nevezetességét szeretné meglé-
togatni 4 nap alatt. Hanyféleképpen tehetik ezt meg, ha 1 nap alatt akar az
Osszes nevezetesség megtekinthetd, és szamit az, hogy egy adott napon milyen
sorrendben tekintik meg a latnivalokat?

1.12. Feladat. Osszesen 15 kiilénb6z6 csomagot kell hazhoz vitetniink 3 kézbesitév-
el. Hanyféleképpen oszthato szét a munka, ha egy kézbesits akar 15 csomagot
is elbir, és szamit a kézbesitési sorrend is?

1.13. Feladat. Hanyféleképpen helyezhetiink el 24 kiilénb6z6 konyvet egy 7-
polcos szekrényben, ha barmelyik polcon elfér mind a 24 kényv?
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1.14. Feladat. Az 6tds lotton 90 szambdl 5 szamot hiznak ki. Hanyféle 3-
talalatos szelvény lehetséges egy héten? (Egy szelvényen 1-t6l 90-ig szerepelnek
a szamok, melyek koziil a fogado 6t6t jelol meg.)

1.15. Feladat. Egy négytagu tarsasag a kovetkezSképpen akar feljutni egy te-
tGteraszra: ketten lifttel mennek egyszerre, ketten pedig egymés utdn maszva a
villamhariton jutnak fel. Hanyféle sorrendben érkezhetnek meg a teraszra, ha
feltessziik, hogy a lifttel utazo két személy egyszerre érkezik, de ezt leszamitva
nincs egyideji érkezés.

1.16. Feladat. Hat 6vodas és 0t iskolas gyerek koziil szeretnénk tgy kivalasz-
tani négy gyereket, hogy legaldbb két 6vodas legyen kozottiik. Hanyféleképpen
tehetjiik ezt meg?

1.17. Feladat. Husz lada drubdl 15 lada elsG osztalyt, a tobbi masodosztaly.
Hényféleképpen valaszthatunk ki 5 ladat tgy, hogy legfeljebb 2 masodosztélya
legyen koztik?

1.18. Feladat. Az ajandékboltban &tféle mesekdnyv, haromféle csokoladé és
hatféle jaték kaphatd. Héanyféleképpen véasarolhat egy sziil gyermekének 4
kiilonbo6z6 ajandékot tigy, hogy pontosan 2 mesekonyv legyen koztiik?

1.19. Feladat. Egy csomag francia kartya 52 lapbol all, 4-féle szinbdl 13-13
lapot tartalmaz.
(a) Hanyféleképpen huzhatunk ki egy csomag francia kartyabol négy olyan
lapot, amelyek koziil pontosan két lap szine egyezik meg?
(b) Hanyféleképpen hiazhatunk ki négy olyan lapot, amelyek kozott pon-
tosan két szin fordul els?

1.20. Feladat. Van 2 sarga, 3 fehér és 1 lila golyonk. Hanyféleképpen &l-
lihatunk Ossze ezekbdl egy 5 golyobdl allo sorozatot?

1.21. Feladat. Hanyféleképpen iiltetheti le Hofehérke a hét torpét egy padra
igy, hogy Tudor és Morg6 ne iljon egymas mellett?

1.22. Feladat. Az a,b,c,d,e, f betiik permutéiciéi kozott hany olyan van,
amelyben az a, b, ¢ betiik nem egymas mellett allnak? (Barmely ketts allhat
egymas mellett, de mind a harom mar nem!)

1.23. Feladat. Hanyféleképpen lehet 5 (egyforma) fehér és 6 (egyforma) zold
goly6t agy sorbarendezni, hogy két fehér ne keriiljon egymés mellé?

1.24. Feladat. Egy allatszelidit6 5 oroszlant és 4 tigrist szeretne bevezetni
egymas utan a porondra gy, hogy 2 tigris nem johet egymas utan. Hanyfélekép-
pen teheti ezt meg? (Az allatszelidit természetesen meg tudja kiilonboztetni
az allatait.)

1.25. Feladat. Hany olyan (nem feltétlentil értelmes) sz6 képezhets a KARI-
KA sz6 bettibdl, ahol 2 maganhangzé nem keriilhet egymas mellé?

1.26. Feladat. Hanyféle olyan "sz6" képezhetd a kombinatorika sz6 betiiibdl,
melyben nem &ll egymés mellett két

(a) massalhangzo,

(b) magénhangzo?
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1.27. Feladat. Héanyféle sorrendben haladhat at a forgdajton egy 8 hazaspar-
bol allo tarsasig, ha a hazastarsak kozvetleniil egymas utan mennek?

1.28. Feladat. Ot hazaspar foglal helyet egy kerek asztalnal. Hanyféleképpen
helyezkedhetnek el, ha a hazastarsak egymés mellett akarnak iilni? (Két elhe-
lyezkedést akkor és csak akkor tekintiink azonosnak, ha mindenkinek ugyanaz
a bal-, illetve jobboldali szomszédja.)

1.29. Feladat. Ot hazaspar foglal helyet egy kor alak asztalnal. Hanyfélekép-
pen helyezkedhetnek el, ha a hazastarsak egymas mellett akarnak iilni, de sem
két férfi, sem két né nem iilhet egymas mellé.

1.30. Feladat. Mi a (322 + %)6 kifejezésben a konstans tag a hatvanyozas
elvégzése és a rendezés utan?

1.31. Feladat. Mi lesz z'® egyiitthatoja az (1 + 2® — 2)'? polinomban a
hatvanyozas elvégzése és a rendezés utan?

1.32. Feladat. Egy kutatdintézetben 67-en dolgoznak. Angolul 47-en, németiil
35-en, francidul 20-an beszélnek, németiil és angolul 23-an, angolul és francidul
12-en, németiil és franciaul 11-en, mind harom nyelven 5-en beszélnek. Hanyan
vannak, akik egy nyelvet sem beszélnek?

1.33. Feladat. Egy 50 f6s osztalybol 25-en jarnak matematika, 19-en fizika és
30-an kémia szakkorre. 10-en jarnak matematika és fizika, 12-en matematika
és kémia, 16-an fizika és kémia szakkorre, valamint 8-an jarnak mindhérom
szakkorre. Hanyan vannak, akik egyik szakkorre sem jarnak?

1.34. Feladat. Hanyféleképpen festhetiink ki n szobat 2-féle szinnel, ha min-
den szint legalabb egyszer felhasznalunk?

1.35. Feladat. Hanyféleképpen festhetiink ki n szobat 3-féle szinnel, ha min-
den szint legalabb egyszer felhasznalunk?



